TES LOGARITHME feuille 56

On considére la fonction f définie sur [0,5; 10] par:

filx) = —x" —4x+15+6In(x).

Onnote f' la fonction dérivée de la fonction f.

—2x" —4x+6
1. Veérifier que f'(x) = =

2. Etudier le signe de la fonction " sur [0,5; 10], en déduire le tableau de varia-
tions de f sur [0,5; 10].

3. Montrer que I'éguation f(x) =0 admet une unique solution a sur l'intervalle
[0,5; 10).
Donner une valeur approchée de a a 1072 par défaut.

4. On considére la fonction F définie et dérivable sur [0,5; 10] telle que :

Fix)= —%f‘ —2x° +9x +6xln(x).

Montrer que F est une primitive de f sur [0,5; 10].
3
5. Calculer [ = f fix) dx. En donner la valeur exacte, puis une valeur appro-
1
chée au millieme.
6. En déduire la valeur moyenne de la fonction f sur I'intervalle [1; 3] : en don-
ner une valeur approchée au millieme.



